

Результат слаженной работы

Ход реализации программ Союзного государства в сферах обороны, безопасности, правоохранительной деятельности, оборонно-промышленного и военно-технического сотрудничества, социальной политики и экономики оценивают сегодня, 6 февраля, в НАН Беларуси.

Как отметил Государственный секретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев, в настоящее время действует 8 программ и 2 проекта Союзного государства.

— Очень важно понимать, что партнерами выступают министерства и ведомства Республики Беларусь и Российской Федерации, которые показали в ушедшем году очень четкую, взаимовесомую, результативную работу, — подчеркнул он.

По словам госсекретаря, бюджет Союзного государства, а эти цифры представляются Комитету госконтроля, Счетной палате, Министерству финансов, исполнен на 99,7 %.

— Это не просто цифры, — подчеркнул он. — Это результат слаженной работы в сфере микроэлектроники, автомобилестроения, электроники, материаловедения, в сфере трех программ, которые касаются обороны и безопасности Союзного государства.

Как рассказал Дмитрий Мезенцев, Михаилу Мишустину, как председателю правительства Союзного государства, представлены те предложения, которые согласовывались с членами правительства Союзного государства, главой Правительства Республики Беларусь Романом Головченко, о перспективных направлениях деятельности на ближайшие 3–5 лет.

— Это не значит, что все эти предложения будут поддерживаться, — пояснил он. — Кроме того, мы сегодня слушаем и предложения Национальной академии наук Беларуси.

Пользуясь случаем, госсекретарь Союзного государства выразил признательность Владимиру Гусакову, руководству Российской академии наук за то, что сегодня академии двух стран, Курчатовский институт взяли на себя функции экспертизы тех научных предложений, которые, пройдя через фильтры оценки и подготовки предложений на уровне Союзного правительства, могут стать новыми проектами и программами в рамках единой интеграционной повестки.

— Хочу также по-особому отметить то решение, которое принято Высшим государственным советом, поддержано Владимиром Путиным, Александром Лукашенко, о формировании единого научно-технологического пространства Союзного государства до 2030 года, — сказал Дмитрий Мезенцев. — Это режим, который обеспечивает должный уровень конкурентоспособности национальных экономик. И не просто должный уровень импортозамещения, но формирование тех инновационных предложений, которые позволят ученым Беларуси и России быть застрельщиками новых подходов и в сфере искусственного интеллекта, и в продолжении программ цифровизации национальных экономик и социальной сферы. И, конечно, мы сегодня говорим уже и о гуманитарных программах. В частности, о новых изданиях. Тем более, что по-особому относимся к подвигу советского народа, победившего в Великой Отечественной войне.

По словам Дмитрия Мезенцева, это значимо, потому что Высшим госсоветом утвержден комплексный план празднования 80-летия победы в Великой Отечественной войне.

Источник: "Рэспубліка" – 2025-02-07

— Это план не до 9 мая, это план этого года, — акцентировал он. — И мы хотим, чтобы 41 мероприятие Союзного государства, которое носит гуманитарный характер, также соотносилось с тем событием, к которому готовятся наши братские народы и все честные люди, которые не позволяют Западу давить на нас, заставляя стереть историческую память, принизив роль советского народа в этой великой Победе.